

我在春天遇到的惊喜

■高桥金帆实验学校202班 汤昕振
指导老师 许小璐

那天,太阳给整个竹林铺满了斑驳的金子,我踩在金子,于千万尖角中第一眼就看到了你。你是那么渺小,只露出细细的嫩芽,你是那么友好,冲破泥土,向我微笑。我走近你,向你问好,约定明天再来相见。第二天,你突然长到和我一样高,你向我招手问好。我说,你的棕色衣服真漂亮!我们一起在竹林里,唱歌,大笑。太阳下山,我们约定明天再来相见。今天,你长得比我还高,你向我招手问好。我说,你的绿色皮肤真漂亮!我们一起在竹林里,旋转,狂跳。我们约定,明年再来相见,那时,你会有很多宝宝,那时,我也会长得更高。

校园趣事

■南阳小学601班 沈妍希
指导老师 冯芳芳

夕阳,洒满校园,片片落叶,在风的吹拂下,如疲惫的舞者落入泥土,像一幅画落入大地。排着队踩在沙沙的叶子上,不知不觉停下脚步,田地于夕阳下,如诗如画,金色的余晖洒在作物上,熠熠闪烁。后知后觉,萝卜成熟了,该丰收了!

踏入学校的初阳农庄,一股泥土气息扑鼻而来。同学们直勾勾盯着菜地里的萝卜,个个都迫不及待了。蹲下身,撸起袖子,手摸摸叶子,眼一眨不眨观察。“到底该拔哪个好呢?就你了!”声音传入耳畔,我转头看,只见一双手紧紧抓住一根萝卜的叶子,身子微微后仰,皱着眉,抿着嘴,使出九牛二虎之力,手都已经瑟瑟发抖了。“出来了!”一双手举向头顶。当大家好奇一看,啊,这么小一个?这萝卜像一颗小小的乒乓球被举在空中。所有人见此情形都忍不住哈哈大笑。

有同学满脸不屑:“看我的!”他用手把萝卜的根握住,脸上轻松如故,一拔起来,萝卜不仅小小一个,长得还奇形怪状。“这是人参,可罕见了!”那位同学一脸窘态,挠挠头,眉毛也皱了起来。同学们嘴角忍不住上扬,捧着肚子咯咯发笑。

转眼间,一个个形态各异的萝卜在夕阳的照耀下散发光彩。“这是我的,好奇怪啊!”“长得真像一个活脱脱的小人!”此起彼伏的笑声回荡在农庄。我看着手中样子可爱的萝卜,不禁哑然,为什么会长得这么奇怪?但当我看到同学们手中一个个长长瘦瘦、凹凸凸凸的萝卜时,又忍不住暗暗发笑。

拔萝卜时,是一手的泥巴。我不怀好意地将手中的泥巴拍入空中,一旁的同学便被落了一身的土,她无奈地笑笑,双手朝我挥来,又飘散一空尘土,弥漫在田野间。大家脸上洋溢着激动的笑容,整个校园也充满了欢声笑语。

黄昏降临,太阳停留在半山腰,静静观察着校园的一角,同学们亦在年少岁月中留下最有趣的回忆。

春趣

■文博小学105班 蔡禾照
指导老师 傅洪杰

“下雨啦,下雨啦!”
小草开心地大喊。
“哪里下‘鱼’了?哪里下‘鱼’了?”
猫咪激动地,舔舔手爪……

“鞋湿了,鞋湿了!”
小花伞紧张地大叫。
“谁在‘写诗’呀?谁在‘写诗’呀?”
燕子兴奋地,啾啾欢叫……

《太阳花》栏目由萧山区融媒体中心全新打造,旨在为中小學生提供一个展示优秀作品的平台。“太阳花”,正如孩子们的世界,逐光而行,向阳而生,有梦想,有幻想,有人生的小思考,有内心的小想法,缤纷多彩,如光一般璀璨,燃烧着诗意的浪漫。

我们也希望为孩子们提供一个展现风采、展现才华的平台,挖掘有想法、有才华的阳光少年。只要你有思考,想分享,爱文字,欢迎来稿;散文、杂文、诗歌,内容不限,带些新意、有点想法、回味悠长的文章更容易被选中。

投稿方式:

欢迎扫描二维码加入征稿群,
发送稿件至邮箱 756878363@qq.com,
或添加微信号 18072702615、
18067943590。



阳光接力赛

■汇宇小学305班 汪科米
指导教师 来冰莹

在阳光下,在操场上,在欢声笑语中,延期的长跑比赛就要开始了。我作为班级代表参加了本次比赛。

比赛即将开始,1号同学手握接力棒,激动又紧张地站起跑线。随着哨声的响起,他像箭一样冲了出去,很快就抢占了第二的好位置。但由于前期体力消耗过多,在最后一圈时,被几个同学超过了。

第2棒就是我了。接过接力棒,我开启了猎豹模式,飞快地向前冲去,心里只有一个念头:冲,为班级争光!第2圈时,我感觉有些累了,呼吸急促,心跳加快。第3圈时,我的双腿像灌了铅一样重,完

全抬不起来。还剩最后50米,在妈妈的鼓励和加油声中,我拼尽全力,做了最后冲刺,也因此超越了两个对手。当我把接力棒递出去的那一刻,两腿发软,头晕目眩。我想我已经尽力了。

经过片刻的休息,我缓过了劲。看着赛场上还在奔跑的战友,我使劲给他们加油。这时,我们班的同学也出现在了操场上。他们的加油声此起彼伏,响彻云霄,把球场上的声音全都掩盖了。

最后,我们班获得了第四的好成绩。通过这次比赛,我收获了努力的汗水和运动的快乐,也感受到了团结的力量,这将成为我人生美好的回忆。

池子的故事

■汇宇小学305班 喻文浩
指导老师 来冰莹

从前,有一个村子,村子里有一个清澈明净的池子,可以清晰地倒映出广阔的世界,池子里生活着许多可爱的生灵。不仅如此,池子还是村民们重要的饮水来源,因此,村民们都很爱护这个池子。

可是,自从猴子一家搬进村子,情况就发生了改变。猴子一家就住在池子边,他们仗着离池子近,天天到池子里洗衣服,往池子里倾倒废水。村民们看到了,时常提醒猴子一家:“你们别再往池子里倒生活污水了,要是池子被污染,以后我们就没有水喝喽!”猴子一家总是笑呵呵地说:“没事,没事,就污染一点点,没那么严重。”

过了一段时间,池水渐渐变得浑浊起来,村民们的饮用水还出现了异味。但猴子一家依然不听劝告,每天做着污染池水的事。终于有一天,池水变成了棕色,还发出刺鼻的臭味,生活在池子里的小鱼也都生了病,一个个蔫头耷脑的。猴子一家这才意识到自己做错了,向村民们道了歉,并且答应帮助村民们一起治理池水。

在大家的用心呵护下,池水又变得清澈见底了。猴子一家也终于懂得了“勿以恶小而为之”的道理。

向上的力量——读《地下121天》有感

■北干小学304班 傅煜洲
指导老师 田丹

如果你困在了地铁里,你将如何生活?可能每个人都有不同的答案,而《地下121天》的主人公史雷克,是在地下奇迹般地经历了121天的冒险生活,那121天后他的命运又将如何呢?抱着这样的疑问,我开始在故事中寻找答案。

在阅读这个故事时,我的视线很长时间都看不到天空。主人公史雷克个子瘦小,经常被人欺负。有天,在同学们的羞辱追赶下,他逃进了地铁站,逃进公园后,又被公园管理员驱赶,再次回到地铁站,这次又因为没钱买票,逃票跑进了漆黑的隧道,在寻找出口的过程中,他发现一个大洞,于是便住了下来。尽管如此艰难,但他仍每天坚持靠卖报生活,也认识了很多朋友。命运的车轮开始转动。一次地铁事故导致政府要检修地铁,修补所有墙壁的裂缝和洞,史雷克因为担心自己的“家”被封堵起来,日渐消瘦,得了肺炎。所幸,在列车司机威利斯、社工等好心人的帮助下,史雷克得以康复,重新站了起来,走出地铁,寻找属于自己的生活。

这不禁让我想到顾城的一句诗“黑夜给了我黑色的眼睛,我却用它寻找光明”。是的,在很多时候,只有经历过“黑夜”,才会对“光明”如此渴望和迫切。地面上的史雷克,被现实击打得无力还手;地面下的史雷克,却能在困境中绝境重生。史雷克用他的故事告诉我们,面对困难不能退缩,要勇敢面对、解决,有取舍,更要有自己的理想和渴望,但这些都都不是最重要的,重要的是我找到他身上一种自我觉醒、向上的力量。

121天后归来的他,是雨后的彩虹,是春暖的花开,又像是《西游记之大圣归来》中打破自我,脱胎换骨的孙悟空,原本只活在自己的世界中,当小和尚江流儿用生命唤醒那个落魄的孙大圣时,他才意识到什么是热血、什么是渴望、什么是友情……最终打败无脸男,这又是一个冒险和蜕变的故事。

故事结束了,但我的视线里却出现一片属于自己的天空,我想这就是向上的力量吧!

“张小厨”上线

■湘师实验小学201班 张岑川
指导老师 尧佳

相传,乾隆皇帝曾下江南游览西湖,途中来到杭州的龙井茶乡,偶然尝到了一道独特的菜肴:用龙井茶炒制的鲜嫩虾仁。他对这道虾仁白玉鲜嫩、茶叶碧绿清香的菜肴赞不绝口。随着时间的推移,这道菜成了杭州的名菜流传至今。

正好,本人“张小厨”十八般武艺,拿手好戏是做菜,也试着来做这道皇帝都喜爱的名菜。首先我准备的材料有:鲜虾仁、蛋清、淀粉、盐、料酒……当然还有主角“龙井茶叶”。接着用这些调味料把虾仁抓匀腌制,就像给虾仁们进行了一次舒服的全身按摩。再用热水将龙井茶泡开,然后把茶叶和汤分离,这可是件功夫活呢。

一切准备就绪,来到了最具挑战的环节——点火。我哆哆嗦嗦打开燃气灶,火苗“噌”的一下蹿出来,对着我张牙舞爪。此刻,我心里紧张得犹如十五个吊桶打水——七上八下。但是为了制作美食,我鼓励自己要沉着冷静,不慌不忙地将虾仁放入煮沸的水中,待焯水后捞出。然后热锅冷油,放入虾仁、茶叶迅速翻炒,最后加入调味好的茶汤,大火收汁,美味就可以出锅了。

“张小厨”的龙井虾仁闪亮登场。鲜美的虾仁上点缀着翠绿的龙井茶叶,散发着诱人的茶叶清香。它好似在向我招手,喊我品尝,令人直流口水。我迫不及待地夹起一只虾仁放入嘴里,幸福的味道在舌尖翩翩起舞,回味无穷。

我的植物朋友

■新街三小403班 田邹锐博
指导老师 谢丽

我家种着洁白如玉的栀子花、害羞可爱的含羞草、千姿百态的月季花,可是我最喜爱的是高挑挺拔的蜀葵花。

我和妈妈在秋天的时候一起把蜀葵花的种子种在花园里。每一天,我都盼望着蜀葵花能快快长大。浇水、施肥,次次不敢落下。除了忧心成长,我还担心爷爷把它当成杂草除掉。于是,我给蜀葵花加装了围栏,创造一个保护墙。几个月过去了,我的蜀葵花终于长成了。一束束粗壮的杆上长着嫩绿色的叶子,杆上面有一根根细微的小毛,摸上去毛茸茸的、刺刺的。远远看去,蜀葵花像一个高挑挺拔

的女子,满头是花,在微风吹拂下翩翩起舞,美丽极了。

蜀葵花的气味很独特。我用鼻子一嗅,一股诱人的香味扑面而来,都让我“醉”了。看,一只欢快的蝴蝶在空中翩翩起舞。听,一只勤劳的小蜜蜂正在采蜜呢。眼前的风景太美了,我被深深地吸引住,情不自禁地伸出手去摸摸它。哇!嫩嫩的、滑滑的,舒服极了。

蜀葵花的颜色很多,白如雪、黄如金、红如火、粉如霞,铺满整个花园。

我爱我的蜀葵花,爱它的美,爱它的独特芬芳。